
S v a t o v á c l a v s k á  v i n i c e  

je už více než čtvrt století název našeho 
farního časopisu. K čemu nám vlastně 
je? Kromě pravidelného informování 
může nabízet zamyšlení a třeba i trochu 
posilovat naše společenství. Snažíme se 
proto zařazovat rozhovory s lidmi, kteří 
se v naší farnosti věnují nějaké službě, 
popř. se jich obzvlášť týká některá ak-
tuální událost. V tomto čísle jsme si 
dovolili přinést rozhovor sami se sebou, 
a tak by se hodil úvodník právě o farním 
časopise. Jenže co napsat? V pondělí 
před uzávěrkou jsem tedy začal pátrat 
po tom, odkdy se už nejmenuje Podiven, 
jak tomu bylo kdysi. No a představte si 
– ve středu mi napsal náš jáhen Jenda, 

že ve skříni pod liturgickými rouchy 
narazil na zapomenutou tašku se vše-
mi starými ročníky! Náhody umí být 
krásné. Hned ve čtvrtek jsme tak spolu 
listovali úplně první Svatováclavskou 
vinicí, která vyšla 24. ledna 1999. Jarka 
Nagyová tam tehdy nový název farního 
časopisu vysvětlila. Připomněla legendu 
o tom, jak sv. Válav sám pěstoval víno 
pro eucharistii. Citovala i Žalm 80, kde 
se píše o vyvoleném národu jako o vini-
ci Páně. Na základě toho pak napsala: 

„My, vršovičtí křesťané, jsme tedy vinicí 
Páně, svatováclavskou vinicí.“                                                

MiM
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S P O L E Č E N S T V Í � naší farnosti a jeho záležitosti

Setkání pastorační rady 

Milé farní společenství, 
zde je stručné zpravodajství z únorové-
ho setkání Pastorační rady, která pro-
bírala farní záležitosti minulé i ty, co 
nás bezprostředně čekají. Jednání bylo 
věcné, pracovní a intenzivní. 

Události, o nichž se hovořilo a které 
již proběhly, se vskutku vydařily a byly 
hojně navštíveny. Patří sem např. Zim-
ní večer s notářem Matějem Dubnem 
a také první Setkání nad otázkami naší 
víry. Poslední Zimní večer této zimní 
sezóny s knězem Ladislavem Heryánem 
i další Setkání nad otázkami naší víry 
jsou naplánovány na březen. Ostatně 
celý tento měsíc bude dosti rušný a na 
události a akce ve farnosti bohatý. Vše 
se, jako obvykle, dočtete v „Pozvání 
na březen“ na poslední straně Vinice 
a také na farním webu v Událostech. 

Nezapomínejme, že ve farnosti se 
konají nejen akce duchovní, poučné 
a společenské, ale že je také třeba zabý-
vat se praktickými záležitostmi, kterých 
není málo. Například úspěšně proběhlo 
vyčištění šachty s vodoměrem u kostela 
sv. Václava. Zde pomáhali dobrovolní-
ci a vodoměr je nyní vyměněn a dal-

ší výměna nás čeká snad až za 10 let. 
Snad jste také zaznamenali, že kostel 
sv. Václava je nyní pěkně a čistě uklizen. 
V únoru se totiž uskutečnil první zku-
šební úklid kostela od úklidové firmy, 
kterou jsme oslovili. Další termíny úkli-
du domluví náš pan farář dle potřeby, 
ale plán je maximálně jednou měsíčně; 
možná ani to během letních měsíců ne-
bude nutné. Toto řešení se pro farnost 
jeví jako schůdné. Ale nebojte se, jarní 
úklid před Velikonocemi se jako společ-
ná akce farnosti pod vedením Vladimí-
ra Jeništy bude konat právě v březnu! 

Také sbírka na opravu varhan dobře 
pokračuje, a jak jste jistě zaznamenali, 
pravidelně je vyhlašována každý měsíc. 
Máme ale před sebou ještě dlouhou ces-
tu k celé částce, kterou potřebujeme 
na dokončení opravy. Je to výzva pro 
nás všechny.

Prosme tedy o Boží požehnání, po-
moc a posilu pro naše záměry i konání.

Příští setkání Pastorační rady bude 
v úterý 17. března 2026 v 19.00 na faře.

VF

Farní charita                  (1 Kor 13,3n)

V neděli 15. března uspořádáme po 
obou mších sv. tzv. Misijní koláč, kdy 
ke kafíčku nabídneme nějaké dobroty 
za dobrovolný příspěvek, který pošleme 
na papežské misijní dílo dětí. 

Na sobotu 21. března je naplánován 
Den (nejen) seniorů a nemocných s ná-
sledujícím programem:
•  od 8.00 hod. možnost sv. smíření
•  9.00 hod. modlitba růžence
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•  9.30 hod. mše sv. s udílením svátosti 
nemocných

•  od cca 10.45 hod. přednáška/beseda 
s teoložkou a psycholožkou, autor-
kou duchovní literatury Kateřinou 
Lachmanovou na téma Spiritualita 
seniorů

•  od cca 12.00 hod. oběd, sdílení, zpívá-
ní, … počítejme prosím do cca 14.00 
hod.

Vlastníme také kompenzační pomůc-
ky, z nichž některé jsme chtěli nabíd-
nout, ale v současné době jsou téměř 
všechny rozpůjčované. Jsme rádi, že 
jsou využité, nicméně kdokoli budete 
nějaké potřebovat, dejte nám, prosíme, 
vědět.

 Za fachu Hanka
 721 444 323

 charita@farnostvrsovice.cz
č. účtu: 3400038319/0800

Vzkaz od chrámového pěveckého sboru

Milé farnice, milí farníci,
pro vaši lepší orientaci ve zpívání bě-
hem bohoslužby chceme připomenout, 
že na displeji, na němž vidíte čísla písní, 
jsou také puntíky. Je to buď ČERVENÝ 
puntík – ten značí, že píseň najdete 
v Mešních zpěvech (číslo = STRANA 
v červeném zpěvníku), nebo MODRÝ 
puntík, který značí, že píseň je v Kanci-
onálu (číslo = ČÍSLO písně v modrém 

zpěvníku). Pokud u čísla nevidíte ŽÁD-
NÝ puntík, znamená to, že se zpívá 
píseň pod tímto číslem z Taizé zpěvníku. 
Chceme vás takto podpořit, abyste při 
mši zpívali všichni společně! Jako slyší-
te vy nás shora z kůru, tak slyšíme i my 
vás, když zpíváte dole, a máme radost, 
že takto všichni společně oslavujeme 
našeho Pána.

R O Z H O V O R � s „dělníky na Vinici“

Jakožto šéfredaktor si vás dovolím touto 
naší „samomluvou“ doprovodit. Protože 
jsme v rubrice ROZHOVOR, dávám 
nejprve slovo Petře.

Občas píšu pro Vinici články nebo roz-
hovory. Největší výzvou je pro mě hledat 
témata, která zaujmou i ostatní, a také 
oslovovat lidi a prosit je o čas – toho 
máme všichni pořád málo. Když mám 
pocit, že se rozhovor povedl, moc mě 
to těší a dodává mi to energii zkusit to 
příště znovu.                  Petra Švecová

Možná spíš než o farním časopisu by-
chom měli mluvit o zpravodaji, protože 
podávat zprávy je bezesporu jeho hlavní 
úlohou. Od toho je v našem týmu Věra.

Do redakčního týmu farního zpravodaje 
jsem „naskočila“ teprve před rokem, od 
ledna 2025, takže jsem v něm poměrně 
nová. Můj úkol je informovat ve Vinici 
farnost o tom, čím se zabývá Pastorační 
rada během svých pravidelných setkání, 
a také dávat dohromady přehled akcí 
a událostí, které se ve farnosti chys-
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tají. Je to prostě hlavně o plánování 
a zase o plánování a také o zpravodaj-
ství o tom plánování. Trochu náročné 
je pro mne zejména to, abych včas do 
uzávěrky redakce měla na další měsíc 
pohromadě všechny důležité termíny 
bohoslužeb, akcí, jména lidí i témata, 
s nimiž přicházejí. Protože těch akcí je 
hodně a na jejich přípravě se podílejí 
lidé z farnosti, je potřeba vše od nich 
včas zjistit, upřesnit, a to dá trochu 
práce. Napínavá je potom komunikace 
redakčního týmu po uzávěrce čísla, kdy 
běží korektury textu, sazba a následně 
tisk. Nezřídka si kvůli časovému presu 
vyměňujeme e-maily do velmi pozdních 
nočních hodin, nebo velmi brzy ráno, 
ale to je komunikace plná adrenalinu, 
kdy se vytváří nové číslo, a to mě právě 
baví. Jak jsem měla možnost poznat, 
redakční tým Vinice je výborně sehraná 
parta, kde každý plní svůj úkol odpo-
vědně a dle mého názoru na výbornou, 
tak jsem moc ráda, že mohu být jeho 
součástí. Mám také tu milou povinnost 
každý měsíc novou Vinici (je to 100 ks 
a někdy i více) vytisknout fyzicky a do-
nést do kostela. Vás proto jenom prosím 
o shovívavost a pochopení v případě, že 
pokud výjimečně nenajdete nové číslo 
Vinice v kostele už před mší sv. v 8.30, 
znamená to, že zpívám se sborem při 
mši sv. v 10.30 a Vinici donesu později, 
poštovní holuby nemám k dispozici.                                                                              

Věra Fritzová

Aby však Vinice nebyla pouhým infor-
mačním kanálem, máme tu rubriku 
PROSTOR, do níž pravidelně přispívají 
Jana a Jan.

Do Vinice jsem se odvážila napsat po-
prvé v březnu 2019 text O znamení kří-
že podle knihy Romana Guardiniho 
O posvátných znameních. Uvědomila 
jsem si, že mám možnost předat názory 
a podněty k přemýšlení a povzbuzení 
od různých autorů, nejen katolických, 
našim bratrům a sestrám, kteří tu mož-
nost nemají (množství knih a dostatek 
času). A tak sloužit seznámením s krás-
nými myšlenkami o životě a víře. Nepíše 
se mi to lehce, po získání impulsu to 
hodně promýšlím a prociťuji. Mé velké 
téma je vděčnost. A radost a naděje, že 
nejsme sami na cestě, Pán nás prová-
zí, i v těžkých obdobích našeho života, 
a podpírá (1 Kor 10,13). A přímluvné 
modlitby. Těší mne, když mi někdy ně-
kteří řeknou, že je vybraný text povzbu-
dil, nebo něco vysvětlil. Např. Průvodce 
na cestách – Vinice 2025/7-8, nebo Pře-
mýšlení o postu – Vinice 2026/2.                 
                               Jana Gottwaldová

Od odchodu naší rodiny do Německa 
v květnu 2022 se snažím pravidelně při-
spívat. Vidím v tom i určitý způsob, jak 
zůstat s farností v kontaktu. Prakticky 
na to jdu metodou „dvě až tři mouchy 
jednou ranou“, protože se jedná o pře-
pisy nedělních kázání, které zazní ve 
Stuttgartu podle okolností v české, slo-
venské nebo místní německé farnosti. 
                                             Jan Rückl

Máme všechno? Aha, ještě úvodník! Ně-
kdy přijde nápad dřív, někdy až za pět 
minut dvanáct. Jednou nepřišel vůbec, 
tak jsem nechal úvodní stránku prázd-
nou s poznámkou, že tam měl být úvod-
ník, ale nikdo ho nenapsal. Myslím, že 
to byl můj nejlepší text ve Vinici, protože 
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jasně připomněl, že co si sami neuděláme, 
to nemáme. Roli šéfredaktora jsem kdysi 
na dva roky převzal v roce 2007, pak 
znovu po Martinovi Peroutkovi v roce 
2022 a stále častěji mě napadá, jestli jen 
neblokuji místo někomu třeba mladšímu, 
kdo by tuto službu dělal rád a třeba 
zas trochu jinak… Teď už je ale neděle 
večer, úvodník se snad dá číst, tak ještě 
dát dohromady příspěvky od ostatních 
a můžeme se pustit do výroby. Štafetu 
přebírá Alena.

Štafetový kolík se snažím předat co 
možná nejrychleji, protože po mém 
pročtení a pokaždé vždy jen drobných 
korekturách přichází prostor pro další 
dvojice očí, které si všimnou tu chybě-
jící čárky, tu písmenka, které mi uteklo. 
Jsem za to svým redakčním kolegům 
a kolegyním pokaždé moc vděčná a těší 
mě sledovat ten cvrkot emailů, které 
si v týdnu před tím, než se aktuální 
Vinice dostane farníkům do mailových 
schránek nebo do rukou, vyměňujeme. 
A co mám na Vinici nejraději? Každou 
stránku, kterou si mohu přečíst, něco 
nového se dozvědět a sdílet s manželem 
ještě předtím, než se do její tištěné ver-
ze začte v neděli sám. 
                       Alena Líškay Králíková

Přichází kritický okamžik, protože násle-
dující činnost ovládá pouze jeden z nás, 
a tím je Marcel.

Považuji se za pravidelného čtenáře far-
ního měsíčníku Svatováclavská vinice. 
Mám za úkol sazbu časopisu, takže si 
obsah můžu přečíst ještě dříve, než se 
nové vydání časopisu objeví v kostele na 
svém obvyklém místě. Největší výzvou 

při práci na vydání je tradiční nedo-
statek času a skutečnost, že se termín 
od redakční uzávěrky po vydání téměř 
vždy shodne s jiným projektem, na 
kterém je potřeba pracovat a včas ho 
odevzdat. Práce sázeče ale přináší i ra-
dosti, patří k nim pocit ze spolupráce 
v redakčním týmu, kterému pro práci 
na Vinici nechybí nadšení. Jsem rád, že 
do redakčního týmu už nějakou dobu 
patřím, a také jsem rád, že farnost stále 
vydává tištěnou (a nejen elektronickou) 
verzi časopisu, protože patřím do té old-
-school generace, která si ještě kupuje 
papírové noviny.           Marcel Kukuczka

Sazbu máme, chce to ale ještě někoho, 
kdo celé číslo prohlédne s odstupem 
a upozorní na případné nedostatky. Bo-
haté zkušenosti s tím má Anička.

Ráda čtu Vinici jako celek těsně před 
tiskem a nevnímám to jako práci – se 
zájmem si texty přečtu jako ostatní 
farníci, jen dám průchod své profesní 
deformaci z dob, kdy jsem pracovala 
v knižním nakladatelství, a snažím se 
zachytit posledních pár opravitelných 
hnid. Nejvíc se každý měsíc těším na 
neotřelý úvodník Míly Müllera a inspi-
rativní zamyšlení Jendy Rückla. 
                                  Anna Duchková

Blíží se závěr pracovního týdne, žádné 
další připomínky nejsou, tak se Vinice 
opět ujímá Věra, která se postará o tisk 
a distribuci. Díky moc vám všem a zase 
za měsíc…                   Míla Müller ml.
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P R O S T O R � pro sdílení myšlenek a nápadů        

Spravedlnost

Už je tu zase ta postní doba. Měli by-
chom dodržovat postní předpisy. A prá-
vě takové je povědomí mnohých o křes-
ťanství: Jde o dodržování pravidel, za 
což čeká v nebi odměna. Rád uvádím 
v této souvislosti vzpomínku z dětství: 
Když se jeden spolužák dozvěděl, že 
jsem věřící, s očima navrch hlavy vy-
hrknul: „Ty se nesmíš ženit.“ A druhý 
hned přidal: „Ty musíš chodit do koste-
la.“ Musíš – nesmíš… V Ježíšově době to 
byl přístup farizeů. Pěstovali si vlastní 
dokonalost. Dodržovali Zákon do pun-
tíku, a ještě si vymýšleli další pravidla. 
Mysleli to dobře. Věrností chtěli uspíšit 
příchod Mesiáše. Měli ale i tendenci 
pohrdat těmi, kteří tak přísní nebyli 
(srov. Lk 18,9).

Ježíš jako by chtěl ještě přitvrdit: 
Zákon jsem nepřišel zrušit, ale napl-
nit. A jestliže vaše spravedlnost nebude 
mnohem dokonalejší (větší) než sprave-
dlnost učitelů Zákona a farizeů, do Bo-
žího království nevejdete (Mt 5, 17.20). 
Spravedlnost je tedy zjevně klíčová 
hodnota, vlastnost či kvalita. Je to 
podmínka sine qua non. Co to ale je 
spravedlnost? V čem spočívá? Jde o vy-
rovnané účty podle principu: má dáti 
– dal? A Mojžíšův zákon – o čem vlastně 
je, čeho se týká?

Na jiném místě Ježíš kritizuje znalce 
Zákona a farizeje: Odevzdáváte desátky 
z máty, kopru a kmínu (tzn. i z toho, 
z čeho byste nemuseli), ale nedbáte o to, 
co je v Zákoně důležitější: právo, mi-
losrdenství, věrnost (Mt 23, 23). Když 

prolistujeme Tóru vč. Desatera a po-
tažmo celý Starý zákon, jistě najdeme 
spoustu náboženských předpisů o boho-
službě, postu atp., ale také – a možná 
víc – pravidla jednání s druhými lidmi, 
hlavně se slabými – vdovami, sirotky, 
cizinci, přistěhovalci… V Zákoně tedy 
jde o právo, milosrdenství, věrnost.

Někdy slýcháme nesmysl, že nás se 
Starý zákon vlastně netýká. Ježíš ale 
jednoznačně říká: Nepřišel jsem Zá-
kon zrušit, ale naplnit. Nejen že nesmíš 
zabít, ale ani se hněvat. Nejen neci-
zoložit, ale ani se podívat. Ježíš tedy 
přidává nová a tvrdší pravidla. Jsou 
to nesplnitelné nároky… Jeho klíčový 
princip obvykle překládáme: Nebude-
-li vaše spravedlnost větší nebo doko-
nalejší či převyšující. Výstižnější je ale 
překlad spravedlnost plnější či hojnější 
(Mt 5, 20). Ve skutečnosti totiž nejde 
o větší počet pravidel, ale o jejich hloub-
ku, smysl. Jde o motivy lidského jednání.

Ježíš v horském kázání uvádí několik 
příkladů, jaký je rozdíl mezi běžnou 
a hojnější spravedlností (Mt 5, 21nn). 
Týkají se agresivity, sexuality a síly, ja-
kou má lidské slovo.

1) „Já nikoho nezabil, moje svědomí 
je čisté…“ Fajn, ale nezničil jsem svou 
nenávistí či ponižujícími poznámkami 
(třeba na soc. sítích) něčí naději, od-
vahu, či sebevědomí? Necítí někdo, že 
jsem ho odepsal, že ho ignoruji, jako 
by nebyl? Nemusí se druhý bát, za co 
ho zase seřvu? Může se mnou zažít, že 
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ho beru vážně? Může si díky mému 
jednání uvědomit vlastní důstojnost?

2) „Nesmím se na osoby opačného 
pohlaví radši ani podívat, abych si za-
choval čisté svědomí.“ Tady jde ale v já-
dru o totéž jako v předchozím případě: 
Dívám se na druhé s úctou jako na lidi 
(bratry a sestry), nebo jen jako objekt 
svého zájmu nebo nezájmu?

3) Ježíšův absolutní zákaz přísah. 
Zaštiťuji různé svoje úmysly a výmysly 
Pánem Bohem? Jde mi o spokojenost 
sama se sebou, jak plním všechno mož-
né, co jsem nasliboval nebo si předse-
vzal? Nebo je na mě prostě spolehnutí, 
moje řeč je jasná a druzí mi mohou 
důvěřovat?

Vidíme, že Ježíšovo kázání o spra-
vedlnosti je z velké části o poměrech 
mezi lidmi – podobně jako Starý zákon. 
V podobenství o posledním soudu jsou 
jako spravedliví označeni ti, kdo dru-
hým pomohli. S údivem se ptají: Kdy 
jsme tě, Pane, viděli hladového, žíznivé-

ho, vězněného, pocestného, nahého…? 
(Mt 25, 37.46) Pomohli nezištně, tzn. 
bez postranních úmyslů ve stylu: „Jsem 
dobrej, to dělám pro Pána Boha…“

Ježíšovo pojetí spravedlnosti lze tedy 
shrnout do jednoduché otázky: Jde mi 
o moji dokonalost a bezchybnost, nebo 
o druhého člověka?

Přídavným jménem spravedlivý je 
v Matoušově evangeliu jako první ozna-
čen Josef: Maria byla zasnoubena s Jo-
sefem. Ale dříve než spolu začali bydlet, 
ukázalo se, že počala z Ducha svatého. 
Protože její muž Josef byl spravedlivý 
a nechtěl ji vydat pohaně, rozhodl se 
tajně se s ní rozejít (Mt 1, 18–20). Mohl 
ji vydat pohaně, udělat jí ostudu, rozejít 
se s ní veřejně. A bylo by to jistě „spra-
vedlivé“. Jemu ale nešlo o vlastní čest, 
šlo mu o Marii. Měl ji opravdu rád… 
(srov. Řím 13, 10).

Jan Rückl

Nenápadný průvodce životem

V postní době se soustřeďujeme na ob-
rácení a smíření s Bohem, prožít naději 
na vysvobození z každé temnoty – čas 
příhodný – čas spásy. V tomto čase – 
v měsíci březnu – si též připomínáme 
osobu, jejíž svátek slavíme 19. března. 
Svatý Josef byl v bezprostřední blízkosti 
Ježíše, byl mu blízko v jeho každoden-
nosti.

V našem kostele máme jeho oltář, 
před kterým znázorňujeme scénu z Je-
žíšova života, při níž hrál sv. Josef dů-
ležitou roli – narození v Betlémě. Oltář 
se nachází zcela vpravo. Plastika od Jo-
sefa Kubíčka zobrazuje světce s malým 

Ježíšem v náručí. Po levé straně je bet-
lémský výjev, ve kterém Josef drží hůl 
jako symbol ochrany. Na pravé straně je 
zobrazeno úmrtí světce. Mladý Kristus 
nad ním stojí a žehná mu. Na obou 
bočních zobrazeních je Panna Maria 
sehnutá nad ležícím. Nalevo nad ma-
lým Ježíškem, napravo nad zemřelým 
Josefem.

Patron pro všechny situace, pomocník 
v naší každodennosti
Celé generace uctívaly památku sva-
tého Josefa, jmenují se po něm oso-
by, místa a města, je ochráncem zemí, 
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diecézí, farností, kostelů, jeho jméno 
nesou mužské i ženské řády a kongre-
gace i   charitní díla. Od roku 1654 je 
též spolupatronem českých zemí a jeho 
sochu najdeme mezi světci na Karlo-
vě mostě. A vedle katolíků ctí Josefa 
i  anglikáni a některé luterské církve 
a samozřejmě některé církve východní.

Hlavní svátek svatého Josefa slaví zá-
padní církev 19. března. Byl ustanoven 
v 10. století, do té doby pěstouna Páně 
ctili především koptští křesťané. Sva-
tojosefskou úctu rozšířily řeholní řády, 
v 11.  století například právě řeholník 
– františkán Bernardin Sienský úctu 
k svatému Josefu horlivě šířil. Pak mi-
norité, dominikáni... Svátek Josefa Děl-
níka – který ukazuje křesťanské chápání 
důstojnosti lidské práce – byl stanoven 
na 1. května až v 50. letech 20. století. Do 
mešního kánonu se svatý Josef dostal te-
prve zásluhou sv. Jana XXIII. roku 1962. 
Jeho podstatnou roli v příběhu spásy 
pak vyzdvihl sv. Jan Pavel II., a to roku 
1989 v exhortaci Redemptoris custos 
(Ochránce Vykupitele). Zvláštní úctu 
k němu choval i papež František. Bílá 
lilie v jeho papežském znaku je Josefova 
lilie. V papežském listu Patris corde 
(Otcovským srdcem) dal pěstouna Páně 
za příklad v jeho pracovitosti, vytrvalos-
ti a poslušnosti, jako muže „diskrétního 
a skrytého“, který je „přímluvcem, po-
mocníkem a průvodcem těžkými časy“.

Modlitba papeže Františka
„Buď zdráv, ochránce Vykupitele a snou-
benče Panny Marie. Tobě Bůh svěřil 
svého Syna, v tebe doufala Maria. S te-
bou se Kristus stal člověkem. Svatý 
Josefe, ukaž se otcem i nám, veď nás 
cestou života. Vypros nám milost, mi-

losrdenství a odvahu a braň nás před 
vším zlem.“

Naší pozornosti bych chtěla doporu-
čit velmi podnětnou Novénu ke svatému 
Josefovi, kterou napsal P. Josef Prokeš, 
farář ve Vodňanech a správce poutního 
místa Lomec v jižních Čechách (vydal 
Doron v roce 2021). Přirovnává svatého 
Josefa ke strážci majáku, který ve dne 
v noci pečuje o světlo, aby nikdo na 
rozbouřeném moři nezabloudil. Světlo 
nám může posloužit k jasnější orien-
taci na další cestě – v našich všedních 
dnech, při práci, v lásce, v rodinném 
životě, v modlitbě, ve složitých situacích. 
V devítidenních rozjímáních mne zaujal 
čtvrtý den – Svatý Josef patron těch, 
kterým vládnou špatní lidé:

Josef neměl štěstí na dobré panovníky. 
Nejdřív se musí kvůli jejich ambicím 
vydat na cestu, aby se nechal spočítat, 
nikdo se nezajímá o jeho situaci. Po na-
rození Ježíše Josef poslechne pokyn ve 
snu a reaguje věcně: vezme dítě i matku 
a odchází z dosahu tyranského vládce. 
Neupadá do rezignace či zahořklosti. 
Pokojně přijímá, co nemůže ovlivnit, 
a veškerou svou sílu a nápaditost vkládá 
do věcí, které ovlivnit může, čímž je 
přetváří.

„Josefe, vyprošuj nám pokoru při-
jmout věci, které změnit nemůžeme, 
odvahu změnit věci, které změnit mů-
žeme a máme, a moudrost, abychom je 
vždy uměli od sebe rozlišit.

Josefe, vyprošuj nám nadhled a schop-
nost důvěřovat v Prozřetelnost, za žád-
ných okolností nezahořknout, nesklouz-
nout k pouhému nadávání na lidi a na 
svět kolem, ‚na ty nahoře‘, a to ani tehdy, 
když naši v moci postavení nebudou 
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spravovat věci veřejné ke společnému 
dobru, ale jen k dobru svému. 

Josefe, vyprošuj nám schopnost, aby-
chom dělali všechno s ohledem na ty 
nejslabší, kteří nemají hlas, kteří se 
sami nemohou bránit.

Svatý Josefe, patrone těch, kterým 
vládnou špatní a zlí lidé, oroduj za nás.“

(Kromě této modlitby Novény jsem 
k přemýšlení použila text našeho bratra 
Michala Žilky o oltáři v našem kostele 
a texty z Katolického týdeníku 2021/
březen.)

Jana Gottwaldová

O H L É D N U T Í za minulým měsícem

Únorové Setkání nad otázkami naší víry

V neděli 1. února jsme se sešli v sále kos-
tela sv. Václava k prvnímu Setkání nad 
otázkami naší víry. Cílem nebyla před-
náška ani hotové odpovědi, ale společné 
hledání toho, co dnes skutečně žijeme, 
co nás tíží, oslovuje nebo zneklidňuje.

Setkání začalo jednoduchou, ale 
podstatnou otázkou: O čem bychom 
chtěli ve svém životě víry mluvit? Každý 
měl možnost napsat své téma na lístek. 
Z jednotlivých podnětů tak vznikla pes-
trá mozaika témat – osobních, spole-
čenských i ryze duchovních. V dalším 
kroku jsme každý označili tři okruhy, 
kterým bychom se chtěli věnovat nej-
více.

Největší shoda překvapivě vznikla 
u  tématu rozvodu. Na první pohled 
to může působit nečekaně, ale právě 
v rozhovoru se ukázalo, proč je toto 
téma živé a bolestné – a to i pro ty, kteří 
sami rozvod osobně nežijí. Mluvili jsme 
o rozvodu jako o zranění, které často 
zasahuje širší rodinu, přátele i celé spo-
lečenství. Zazněla zkušenost s bolestí 
rozpadlých manželství, ale také s dlou-

hodobě nefunkčními vztahy, v nichž 
lidé trpí, jsou zneužíváni, nebo se na-
vzájem zraňují. Opakovaně se vracela 
výzva nesoudit, ale snažit se porozumět 
konkrétním lidským příběhům.

Do diskuse se zapojili také mladí lidé. 
Jejich pohledy byly často velmi přes-
né a pro nás ze starší generace místy 
překvapivé. Zazněla otázka, jak rozu-
mět slovům liturgie „Vezměte a  jezte 
z toho všichni“, když praxe bývá slo-
žitější a pro některé velmi zraňující. 
I  zde se ukázalo, jak důležité je rozli-
šování, citlivost a naslouchání. Zazně-
lo také, že mladí single lidé v církvi 
stojí mezi dvěma póly: na jedné straně 
si uvědomují obtíže manželství a ne-
chtějí k němu přistupovat lehkovážně, 
na straně druhé vnímají tíhu závazku 
svátosti natolik silně, že pak někdy zů-
stávají dlouho sami. Objevilo se i téma 
napětí mezi ideálem a realitou – jak si 
uchovat ideál, a přitom neztratit kon-
takt se skutečným životem. Dotkli jsme 
se také bolestné zkušenosti mnohých 
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rozvedených, kteří mají pocit vyloučení 
ze společenství církve.

Kromě tématu rozvodu zazněla řada 
dalších postřehů. Ne všechny se dají na 
jednom setkání otevřít do hloubky, ale 
budeme se k nim postupně vracet podle 
toho, co se ukáže jako nejvíc aktuální:
•  jak se bránit lidem, kteří zneužívají 

naši dobrou vůli,
•  jak může být Bůh zároveň spravedlivý 

i milosrdný,
•  otázka spásy nepokřtěných,
•  společenství a komunita – jak je sku-

tečně žít,
•  slavení neděle a jeho různé podoby,
•  vztah k věčnosti a k životu po smrti,
•  co pro nás znamená Kristovo vítěz-

ství nad smrtí,

•  autorita, rebelie a pokora v církvi – 
zdravě i nezdravě.
Bylo povzbudivé vidět, že setkání pro-

pojilo různé generace a že právě otevře-
nost a respekt k odlišným zkušenostem 
vytvořily bezpečný prostor pro různost 
našich zkušeností a perspektiv. Další 
setkání se uskuteční v neděli 1. března 
v 19.00 v sále kostela sv. Václava. Téma-
tem bude otázka: Kdy a jak se hlásím ke 
své víře a k církvi? Právě toto téma zís-
kalo při hlasování velmi silnou podporu. 
Přijít může kdokoli – i ten, kdo chce 
spíš naslouchat než mluvit. Smyslem je 
společně hledat, učit se vzájemně poro-
zumět a nést víru v konkrétním životě.

Petra Švecová

P O Z V Á N Í na březen a dál

Březnové akce

Každý pátek v postní době se koná 
v kostele sv. Václava od 17.15 pobožnost 
Křížové cesty, poté následuje od 18 ho-
din mše svatá. Ti z vás, kteří by chtěli 
některý pátek Křížovou cestu vést, se 
mohou zapsat do tabulky, kterou najde-
te na stole vzadu za lavicemi v kostele 
sv. Václava.

V neděli 1. března zveme na již druhé 
Setkání nad otázkami naší víry, které 
proběhne v 19.00 v sále kostela sv. Vác-
lava.

Ve čtvrtek 5. března v 10:00 proběhne 
na faře u kostela sv. Mikuláše Klub 
seniorů, kde jako host promluví náš far-

ník Luděk Kučera o tom, „Čím vším se 
zabývá člověk, když je mu skoro 80 let“.

V neděli 15. března se po obou mších sv. 
koná Misijní koláč.

Ve čtvrtek 19. března od 19.00 bude 
v sále kostela sv. Václava poslední Zim-
ní večer této sezóny, na němž jako hosta 
přivítáme P. Ing. Dr. Ladislava Heryá-
na, Th.D., člena řádu Salesiánů Dona 
Boska. Ladislav Heryán je katolický 
kněz a vězeňský kaplan a promluví na 
téma „Co je pro mne duchovní život 
a jak ho vedu“.
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V pátek 20. března v 19.00 bude Pánský 
klub v sále kostela sv. Václava.

V sobotu 21. března zveme na Den se-
niorů a (nejen) nemocných, viz výše 
zprávu Farní charity.

V pátek 27. března se koná postní Du-
chovní obnova, která začne mší svatou 
v 18.00 hodin v kostele sv. Václava a po 
ní budou od 18.45 následovat přednáš-
ky v sále. Letos povede duchovní ob-
novu doc. Jaroslav Brož, Th.D. S.S.L, 
římskokatolický kněz, biblista-novozá-

koník, který působí na Katedře biblic-
kých věd a starých jazyků na Katolické 
teologické fakultě Univerzity Karlovy. 
Doporučujeme začít duchovní obnovu 
pobožností křížové cesty v 17.15.

V sobotu 28. března proběhne společný 
jarní úklid kostela před Velikonocemi 
(od 9.00 do cca 13.00).

V neděli 29. března od 16.30 na faře 
u sv. Mikuláše zahraje naše farní lout-
kové divadlo pohádku Šípková Růženka. 
Srdečně zveme děti, rodiče i prarodiče.

Tělesná obnova 2026

Letošní Tělesná obnova, tedy farní 
(nejen) sportovní víkend, se uskuteční 
v termínu 19. – 22. června v Horním 
Poříčí. Pokud chcete jet s námi, pozna-
menejte si prosím tento termín do svých 
diářů. Začínáme v pátek večer a stejně 
jako před rokem plánujeme v pondělí 
sjíždění Otavy na kánoích. Jestliže ne-
pojedete na vodu, je možné ukončení 
již v neděli odpoledne.

Rádi na akci uvítáme nové účastníky. 
Tělesná obnova je určena jak pro rodiny 
s dětmi (i velmi malými), tak jedince 
s dětmi i bez nich. Stále více účastníků 
přijíždí v kategorii prarodiče s vnoučaty 
a letos bychom se chtěli zaměřit také 
na kategorii středoškoláků a vysoko-
školáků. 

V sobotu celý den soutěžíme, spor-
tujeme, nebo jen fandíme a večer 
nás čeká po mši sv. společné opékání 
buřtů a  dalších pochutin s příležitos-
tí prohloubit stávající a navázat nová 
přátelství. V neděli dopoledne plánu-

jeme kromě obvyklé olympiády nově 
také aktivity pro kategorii 15+ (turnaj 
v ping-pongu, tenise, či dle dohody jiná 
společná akce). Odpoledne po vyhláše-
ní výsledků olympiády následuje volný 
program a pro část účastníků odjezd 
domů. V pondělí budeme sjíždět Otavu.

Cena za ubytování a plnou penzi by 
měla zůstat stejná jako před rokem, 
tedy cca 890 Kč (děti 3–16 let 450 Kč) 
za den. Děti do 2,99 let zdarma bez 
nároku na lůžko a stravu. Přesnou cenu 
ještě upřesníme před akcí (v závislos-
ti na dohodnuté stravě). Pokud by byl 
problém s výší ceny (zejména u rodin 
s dětmi, kde je pouze jeden člen výděleč-
ně činný), je po dohodě možné zajistit 
finanční příspěvek.

Přihlašování přes webovou aplikaci 
bude oznámeno v květnu. 

Za organizační tým  
Bětka Matochová,  

Lída a Pavel Hobzovi
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Pořad bohoslužeb� a další základní informace

 
neděle 8.30     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha),
neděle 10.30     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha; rodiny s dětmi)
úterý 18.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
středa 18.00     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha)
čtvrtek 9.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
pátek 18.00     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha)
sobota 9.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)

Svátost smíření / duchovní rozhovor

Příležitost k setkání s knězem a k svátosti smíření je vždy půl hodiny přede mší 
svatou v kostele sv. Václava (středa, pátek, neděle), nebo po dohodě s farářem.

Kontakty

Webové stránky farnosti
	 www.farnostvrsovice.cz

Čísla účtu farnosti
	 na provoz farnosti: 280828389/0800

Informační servis farnosti
	 (nedělní ohlášky, farní web a facebook, 

sekce „Pozvání“ ve farním časopise) 
obstarává Věra Fritzová 
 725 561 709

	  kancelar@farnostvrsovice.cz 
 

Farář Mons. Artur Matuszek, Th.D.
	  607 084 855
	  farar@farnostvrsovice.cz
Výpomocný duchovní 

P. RNDr. Mgr. Pavel Křížek
	  pavel-krizek@volny.cz
Farní kancelář pro veřejnost
	 fara – Vršovické nám. 84/6 (u kostela 

sv. Mikuláše)
	  kancelar@farnostvrsovice.cz
Dary a finanční záležitosti  — Ivona 

Nováková
	  yvonanovakova@email.cz
Matriky — Jana Biskupová
	  kancelar@farnostvrsovice.cz

http://www.farnostvrsovice.cz
mailto:vinice@farnostvrsovice.cz

